A/A: Mª ANGELES FERNANDEZ MARTINEZ

PRESIDENTA  ASOCIACIÓN ANDALUZA DE MATRONAS

De: Matronas Hospital Úbeda y comarca.
Servicio Paritorio, Hospital San Juan de la Cruz, 

Crtra. Linares  S/N, Úbeda, Jaén

Estimadas/os compañeras/os:

Gracias al constante y duro  trabajo de los profesionales que tenemos el honor de pertenecer a esta maravillosa profesión, poco a poco, la figura de la MATRONA se ha ganado el reconocimiento social, legal e institucional que se merece. Pero aún quedan ciertas metas que alcanzar para poder hacer aún más grande nuestra profesión.

En nuestro quehacer diario, fomentamos la autonomía de las usuarias al igual que luchamos y seguiremos trabajando porque se respeten sus derechos. Pero no podemos olvidarnos de nosotras mismas como profesionales. Frecuentemente nos encontramos con situaciones que requieren de nuestros conocimientos, habilidades y capacidad de decisión. Esa capacidad para decidir nos dota de una gran autonomía pero conlleva también una enorme responsabilidad asociada, fruto por otro lado, de nuestra capacitación como ESPECIALISTAS.

Sabemos que aun estamos consideradas como profesionales de enfermería, pero no olvidemos que somos ESPECIALISTAS. Convertirnos en MATRONAS nos ha supuesto a todos/as un enorme  esfuerzo y dedicación —formación académica más amplia, examen EIR y gran sacrificio social y económico durante dos años de residencia—, y por supuesto, una enorme y bonita responsabilidad en nuestro trabajo diario que no se ve reconocida a nivel económico. Entendemos, pues, que es de justicia que todos nuestros esfuerzos y responsabilidades se vean reconocidos en una diferenciación económica con respecto a los DUEs.

Por los datos que hemos recogido, proporcionados en muchos casos por nuestras propias secciones sindicales, tenemos conocimiento que otras comunidades se han hecho eco de esta situación injusta del colectivo de las matronas, y en comunidades  como Cantabria o Navarra a día de hoy entre sus remuneraciones, se contempla para las matronas un reconocimiento o distinción económica con respecto a los DUEs que en algunos casos ronda los 600 euros mensuales. También han conseguido el reconocimiento documental de su labor docente en la figura del tutor/a colaborador/a en la docencia de sus EIRs (estos certificados se están exigiendo para acceder a determinados niveles de la Acreditación Profesional de Competencias y de la Carrera Profesional).   No existe lo mismo en la Enfermería andaluza y de existir distinción económica, ésta es simbólica e irrisoria, se trata de un agravio comparativo que no hace justicia con las matronas que formamos quizás, la especialidad de Enfermería más contrastada de nuestro sistema sanitario, ni por supuesto, con el resto de enfermeros especialistas de Andalucía. 

Por ello, las/os profesionales que firmamos este documento quisiéramos consultaros qué se está haciendo o qué ha hecho la AAM al respecto y cual es vuestra postura ante esta realidad que demandamos las matronas andaluzas. Y por supuesto, os solicitamos que, como Asociación que representa a las Matronas ANDALUZAS, os suméis a nosotras/os y luchemos juntas/os por la consecución de un paso más en el reconocimiento de la labor y prestigio de la matrona: EL RECONOCIMIENTO ECONÓMICO DEL EJERCICIO DE NUESTRA PROFESIÓN.

Esperamos vuestra pronta respuesta, esperanzadas/os en que os unáis a la lucha por esta reivindicación, que de ser conseguida, redundará en beneficio de todas/os los profesionales que ejercemos esta bella profesión.

Sin más, os agradecemos de antemano vuestra colaboración.

Un saludo.

ANDUJAR  A 02  DE FEBRERO  DE 2010

Los abajo firmantes se adhieren a lo escrito en el documento:
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